

FAYUANZAI XIAN

# 烈山区人民法院与淮北仲裁委召开诉裁对接工作座谈会 法院仲裁合力办案提升工作质效

记者 俞晓萌 通讯员 孙慧

本报讯 11月11日下午，烈山区人民法院与淮北仲裁委举行联席会议，就双方各自关注的问题进行磋商交流，取得广泛共识。烈山法院党组书记、院长蒋涛，淮北仲裁委秘书长王清文，烈山法院党组成员、副院长孙涛，淮北仲裁委副秘书长胡艳玮等参加座谈。



近年来，烈山区人民法院和淮北仲裁委以提供优质法律服务为中心，积极克服疫情影响，不断加强沟通交流，建立诉裁对接机制，明确了岗位职责，细化有关诉裁衔接方式

效。2020年，该院受理各类商事仲裁执行案件326件，案件标的额3亿多元。2021年，受理商事仲裁执行案件318件，案件标的额近3亿元，执行案件结案率持续位居全市法院第一，全省法院前列，有效维护了市场经济秩序和当事人的合法权益。

蒋涛表示，希望在今后的工作中，双方树立精品意识，继续加强合作，共同努力，打造好仲裁案件审理和执行品牌，做到裁的好、执的快，打造工作亮点，形成共赢局面。

对仲裁案件审理和配合执行工作，王清文表示，仲裁委将进一步规范案件审理程序，严把文书质量关，使案件能够依法进入执行程序，确保案件顺利执行。积极主动与法院精准对接，对于一些疑难案件，主动与法院相关庭室进行分析研讨，促进案件结论合法、合情、合理。加强仲裁财产保全，提高执行案件质效。

与会还就仲裁案件执行中的其他事项进行研讨交流。

## 烈山区人民法院获得多项殊荣



通讯员 石晓萌

近日，烈山区人民法院临海童人民法庭被授予“全市人民法庭工作先进集体”称号，烈山人民法庭负责人汪洪、一级法官牛新华被授予“全市人民法庭工作先进个人”称号。

烈山人民法庭负责人 汪洪

自2018年2月汪洪到烈山人民法庭负责全面工作以来，烈山人民法庭共受理少年(家事)纠纷案件1479件，其中涉未成年人权益保护案件910件；已结案1452件，结案率98.2%，调撤率81.5%，服判息诉率97.8%，无一例信访案件；年均办理诉前调解纠纷300余件，平均每日接待当事人20余人次，促进500多个濒临破碎的家庭重归于好。

汪洪在主持烈山人民法庭全面工作期间，最高人民法院、中央教育督导安徽督导组和省教育整顿驻淮督导组对法庭教育整顿相关工作给予充分肯定。在统筹推进审判与教育整顿工作中，汪洪两手抓、两手硬，在案件受案数同比增长15%的严峻形势下，结案率、调解率等主要指标始终位居全院第一。

烈山人民法庭一级法官 牛新华

牛新华于2000年5月进入法院工作，现为烈山人民法庭员额法官，主要从事家事案件、涉未成年人案件的审判工作。牛新华审判经验丰富，工作细致入微，擅长调解工作。2018年以来，其平均每年审结案件

400余件，无一涉诉信访案件，调解率在80%以上，取得了良好的法律效果、社会效果和政治效果。

为推动家事审判和少年审判在各自相对独立的基础上融合发展，更好地保护未成年人权益，维护家庭幸福和睦、社会和谐稳定，牛新华创新工作方法，把法官妈妈工作室与审判工作相结合，取得了良好的效果，并受到最高人民法院负责同志的肯定和表扬。

临海童人民法庭

临海童人民法庭始终围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”工作目标，牢牢把握“司法为民、公正司法”工作主线，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，求真务实，取得了骄人的成绩。法庭多次获得“全省优秀人民法庭”“全市先进集体”等荣誉称号，并荣立集体二等功一次、集体三等功一次。全体干警团结有力，风清气正，始终保持全体干警违纪违规“零记录”。

自2018年10月以来，临海童人民法庭形成了以审理劳动争议纠纷案件为主的特色法庭。近年来，法庭主动落实利民、便民举措，承办的案件无发回重审、无改判，调解率、结案率等审判质效指标名列前茅，取得了很好的法律效果和社会效果。法庭还打造多层次、全方位、立体式劳动争议纠纷解决机制，贯彻“调解优先、调判结合、案结事了人和”的原则，推动劳动争议纠纷妥善化解。

## 普法宣传助力文明城市创建



记者 俞晓萌 通讯员 石晓萌 摄影报道

本报讯 11月4日上午，烈山区人民法院组织干警到烈山工人村体育广场开展普法宣传活动，宣传展示近年来我市文明城市创建工作成果。

活动现场，前来咨询的群众络绎不绝。有的群众问起了家里子女离婚后财产分割问题；有的把法官和干警当成了知心人，拉着手诉说着家里打官司的烦恼事；有的结合生活会谈起了自己对文明城市、文明市民、文明行为的

理解……活动现场气氛活跃。对于群众的提问，干警们耐心细致进行了解答，还用大家喜闻乐见的方式，向来往群众讲解了相关法律知识，引导群众树立法治理念，提高依法维权能力，积极践行社会主义核心价值观，为创建全国文明城市工作作出新的贡献。

今年以来，烈山区人民法院持续开展普法宣传活动，积极融入文明创建的法治理念和要求，有效提升了居民法治素养，努力营造遵纪守法、文明向上、平安和谐的社会环境。

## 模拟法庭进校园 “小少年”变身“大法官”

记者 俞晓萌 通讯员 姚琪/文 石晓萌/摄

本报讯 “现在开庭！”随着一声清脆的法槌敲响，由烈山区人民法院协助港利中学主导开展的一场“少年版”模拟法庭审判于11月18日下午在华东师范大学淮北港利实验学校初中生动上演。

此次模拟法庭，审判长、审判员、人民陪审员、书记员、原告、被告、代理人、法警等角色均由学生担任，选取了学生身边典型案例。案件讲述了一名初中生在逛超市时因一个无心的举动而遭受偷窃怀疑，受到超市侵权，造成身心损伤后，勇于拿起法律武器维护自身合法权益的故事。

庭审中，法官严肃严明、主持诉讼进程紧张有序，原告方陈述铿锵有力、有理有据，被告方答辩思路清晰、反应敏捷。同学们个个神情并茂。



坐在观摩席旁听的师生和家长们也都聚精会神，现场感受了一场逼真的法庭庭审全过程。庭审结束时，观众席响起了热烈掌声。

少年家事法庭的助理法官还为同学们上了一堂主题为“以法之名，保护少年的你”的法治教育课程，让学生进一步深入了解法律，增强学生们的法制观念和遵纪守法意识。

下一步，烈山区人民法院少年家事法庭将继续扎实推进“我为群众办实事”实践活动，加大模拟法庭进校园力度，不断创新形式，拓宽参与面，以更多丰富多彩的体验式法治教育活动，引导青少年了解司法审判程序，掌握相关法律知识，不断提升法治素养，在法治阳光下健康成长。

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告

# 天上不会掉馅饼 跨境赌博是 陷阱



# 关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

淮北市传媒中心 淮北市日报 讲文明树新风 公益广告